





**Suscripción popular organizada por la Cofradía de N.ª Sra. de la Soledad**

Suma anterior 1.286,25 pesetas.  
Doña Petra Mayor Vda. de Salicio, 10; doña Juana García de Moretón, 10; Un devoto de la Virgen, 10; doña Dolores Romero de Valías, 5; doña Juliana Caballero, 1; doña Manuela Ledesma, 0,50; doña Andrea Ledesma, 0,50.  
Total 1.323,25 pesetas.

También se han recibido de la señora Vda. de don Arturo Valls, un rosario de azabache engarzado en plata; don Vicente Martín (2.º donativo) 3 hebillas de plata; doña Dolores Romero Valias. Un tenedor de plata; doña Mercedes Rubio, un objeto pequeño de plata.

**DOCTOR BERNABÉ HERNANDEZ**

Diplomado del Hospital de S. Juan de Dios y Dispensario Martínez Anido de Madrid

Especialista en Piel y secretas Medicina General  
Rayos ultravioleta, Diatermia, etc.  
Reacciones serológicas, Nassermento  
Consulta de 11 a 1, y de 4 a 6  
Muralla, 4. Ciudad Rodrigo

**Un muerto en un desprendimiento de tierra**

En el sitio conocido con el nombre de San Giraldo, a cinco kilómetros de esta ciudad, próximo al puente del ferrocarril, había varios hombres sepultados a consecuencia de un desprendimiento de tierras.

El suceso ocurrió en el lugar anteriormente indicado, donde trabajaban varios obreros, entre ellos Nicolás Martín, de veintidos años, soltero, y Teodoro Martín Sierra, de veinticinco años, casado, con dos hijos, en la construcción de la variante de la carretera de Salamanca.

A poco de empezar los trabajos sobrevino rapidísimamente el desprendimiento de una gran mole de tierra y piedras que sepultó a varios de los obreros.

Repuestos de la impresión, los compañeros acudieron en su auxilio extrayendo a Nicolás muerto y a Teodoro con vida, pero con heridas gravísimas en diferentes partes del cuerpo. En uno de los pies presentaba múltiples fracturas, por lo que ha sido necesario practicarle la amputación.

**Dr. E. Luengo** Medicina y Cirugía  
Especialista en enfermedades de los Niños  
**LABORATORIO**  
Rayos X, Corrientes eléctricas  
Consulta a las ONCE y a las TRES  
Julián Sánchez, 8.-C. Rodrigo

**NOTICIAS**

—Llegó de Canarias el joven oficial de prisiones don Pedro Calleja, hermano político del Sr. Pérez Solózano; de Valladolid con objeto de pasar unos días con su padre don Eduardo Yepes Pereira, habiendo ya regresado a la ciudad castellana; de Portugal don José Manuel Sánchez-Arjonas; de Zamora don Feliciano Iglesias, hermano de nuestro editor.

—Ha llegado de Salamanca el aventajado alumno de la Facultad de Medicina don Francisco Domínguez.

**Gregorio Cardoso**  
Gran Pensión "La Mirobrigense"  
PARA VIAJEROS Y ESTABLES  
Completamente reformado.  
Céntrica, Baños, Duchas, Termosifón.  
Pensión completa desde 7 pesetas.  
San Justo, 20 SALAMANCA

—El miércoles celebraron Junta las Directivas de los Sindicatos Obreros domiciliados en la Casa Social Católica, bajo la presidencia del Consiliario don Joaquín Román, acordando celebrar Junta General para el día de la Asunción de Nuestra Señora, 15 de los corrientes, a fin de proponer importantes acuerdos a la resolución de la Asamblea de todos los Obreros Sindicados.

—Hoy a las once dará una conferencia en los locales de la Juventud Mariana, nuestro compañero de redacción don José Pérez.

DOCTOR  
**JOSÉ MÉNDEZ Y PÉREZ**  
PIEL - SÍFILIS  
Diatermia - Electro-Coagulación,  
Niére Carbonica - Cáustica - Endoscopia - Análisis.  
Juan del Rey, n.º 7. - Salamanca

—Pasaron de Salamanca para la Playa de Figueira da Fóz (Portugal) las señoritas Bienve y Manolita Román, acompañadas de su madre, doña Trinidad Calvo de Román.

—Después de pasar unos días con su familia en esta ciudad, regresó a Madrid el joven y cultísimo ingeniero agrónomo, ex alumno del Colegio Seminario, don Simón Paniagua.

—Denunciado por el celoso inspector de la Policía municipal don Enrique García, el Sr. Alcalde impuso una multa de 25 pesetas a Antonio Bonifacio Acosta, por blasfemia en la vía pública.

**Santiago Cortés** MEDICO DENTISTA  
Se ha trasladado a Rua del Sol número 6

—Nuestro paisano el profesor de 1.ª enseñanza en Béjar, pasa en estos momentos por el trance doloroso del fallecimiento de su precioso hijo Pepe Ramos Pelaez. Con este motivo le expresamos nuestro sincero sentimiento.

**"El Divino Sembrador"**

Publicación mensual ilustrada. Organismo del Apostolado de la Oración de los Seminaristas de Ciudad Rodrigo. Salió el primer número en Junio y el último en Septiembre.

Redactado por los Seminaristas.  
(Con aprobación eclesiástica)

Suscripción. España . . . 1,50 pesetas  
Extranjero. 2,00 »  
Precio del número suelto o atrasado, 0,50  
Se admiten anuncios.

Toda la correspondencia al Director de la Revista: Seminario de Ciudad Rodrigo.

—Regresó de Santander el Capellán las Teresianas don Paulino Galán.

**Consultorio Médico-Quirúrgico DOCTOR CALDERON**

Cirujano del Instituto Rubio de Madrid  
Enfermedades secretas,  
Corrientes eléctricas, Rayos X,  
Análisis clínicos.  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.  
Cardenal Pacheco, 9, (antes Enlosado)

—Han salido para Barcelona, don Juan López y su simpática hija Balbina; para Santander, el director del Banco Mercantil don Angel Rodríguez; para la Bouza la señorita Teófila López; para Guinaldo, el Cura-Ecónomo don Eugenio G. Almaráz.

**Farmacia: A B A R C A**  
y Droguería  
Droguería Medicinal e Industrial  
Perfumería  
Pinturas, Barnices, Esmaltes  
Brochería y Artículos de Limpieza.  
GRANDES REBAJAS EN TODOS  
LOS ARTICULOS DEL RAMO  
Plaza Mayor, 24 -Ciudad Rodrigo

—El día 7 contrajeron matrimonio en la Parroquia del Sagrario el músico de 2.ª que fué del Batallón de Montaña Antequera, don Modesto Soriano con la joven artesana Elena Collado. El nuevo matrimonio salió para Madrid y Almería. Nuestra enhorabuena.

**Ernesto Sánchez**

MEDICINA GENERAL  
ENFERMEDADES DE LA INFANCIA  
ANÁLISIS CLÍNICOS  
Consulta de 12 a 2  
Plaza de San Salvador, 2 - Ciudad Rodrigo

**Se necesita** ama de gobierno para regentar casa. En la Administración de este Semanario darán razón

—El día 7 en la Iglesia de San Cristóbal recibió las aguas bautismales el niño Cayetano Jiménez Castaño hijo del Sargento del Bon. de Antequera Cayetano Jiménez y Rosario Castaño

Fueron padrinos el agricultor don Abraham Cid y su esposa doña Isabel Jiménez

**Traspaso** UN BUEN NEGOCIO El Café «Las Dos Columnas» se cede en traspaso.

Es el establecimiento mejor situado de Ciudad Rodrigo, frente al paseo de Alfonso XIII. Amplios salones para Café y Restaurant; Magnífica terraza, y numerosas habitaciones para hospedajes. En el mismo informarán.

Ya quedó abierto al público en general el importante comercio de **TEJIDOS y MUEBLES** de Joaquín Sánchez (Moriche), en sus nuevos locales de la calle de Madrid, frente a Moretón.

**CASA MARCOS**  
JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA Y ÓPTICA  
Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confien por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos  
ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMIA  
PROBAD Y OS CONVENCERÉIS  
PLAZA MAYOR, 11

Elaboración especial de Vino blanco dulce para EL SANTO SACRIFICIO DE LA MISA  
**LOIDI Y ZULAICA**  
SAN SEBASTIAN  
Casa central, Idiáquez, 5, Telegramas: LOIDI. Fundada en el año 1875  
Bodegas de elaboración en Alcázar de San Juan (Ciudad Real)  
Proveedores de los Sacros Palacios Apostólicos.  
Esta Casa garantiza la absoluta pureza de sus vinos con recomendaciones y certificados de los Eminentísimos Sres. Cardenal Arzobispo de Burgos, Arzobispos de Santiago, Valladolid y Valencia; Obispos de Ciudad Real, Pamplona, Orihuela, Salamanca, Segovia. Auxiliar de Burgos, Bayona (Francia), Reverendo Padre Dr. Eduardo Vitoria S. J., &  
EXPORTACIÓN A ULTRAMAR - ENVIO GRATUITO DE MUESTRAS  
Este vino se vende en la Fonda Universal  
PETRONILO CUSTODIO

## AL DIVINO CORAZÓN

Recitada en Villabuenas por la niña Consuelo X. el día del Sgdo. Corazón, en que celebró su primera Misa, don Claudio Martín Sánchez S. S.

Rendido caigo a tus plantas,  
lleno de intensa alegría  
en este solemne día  
¡Oh Sagrado Corazón!  
portador de fiel mensaje,  
que en ademán fervoroso  
este tu pueblo piadoso  
para Tí me encomendó.

Mi voz es débil y tosca,  
mi garganta destemplada,  
mi lira desafinada...  
Y yo quisiera tener  
la lira de los querubes,  
de ángeles voz y garganta  
para cantar gloria tanta,  
que encierra tu noble ser.

Para cantar, Jesús bueno,  
la grandeza insuperable  
de ese tu Amor insaciable,  
que ardiente en tu pecho está;  
esa caridad sublime,  
esa caridad divina,  
que cuanto toca calcina  
como un incendio voráz.

¿Quién acertó a decir nunca  
las cosas, que el mar encierra?  
¿quién de la anchurosa tierra  
de seres la variedad?  
De los espacios etéreos  
¿cual inteligencia alcanza  
a comprender la distancia,  
la cifra, la inmensidad?

Pues, Señor. ¿Será posible  
que el entendimiento humano  
sondear logre el arcano  
de tu inmenso corazón?  
¿Le será dado a ninguno  
cantar sin mengua y desdoro  
el riquísimo tesoro  
de tu inagotable amor?

¿Podrá nadie hallar el límite  
a dó se extiende copiosa  
la influencia generosa  
de tu grande caridad,  
que como faro potente  
y cual hoguera encendida  
arroja luz, fuego y vida  
en inexahusto raudal?

Como infinito eres Dios,  
y és infinita tu esencia,  
y tu clara inteligencia,  
e infinito tu poder,  
así tu piedad augusta,  
tu bondad comunicable  
y tu amor inenarrable  
és infito también.

¿Qué otro amor, Dios poderoso,  
hubiera podido haberte  
obligado así a hacerte  
a nosotros hombre igual,  
y nacer niño paupérrimo,  
y vivir desamparado  
y morir crucificado  
como fiero criminal?

¿Podrá no ser infinita  
la caridad que te apura  
a esa amorosa locura,  
a ese delirio de amor,  
de someterte espontáneo  
a un perpetuo sacrificio,  
para hallar a Dios propicio  
y alcanzarnos el perdón?

¿Y con nosotros quedarte  
en la Santa Eucaristía  
encerrado noche y día  
¡oh amantísimo Jesús!

y manjar de vida eterna  
para las almas hacerte,  
y a las nuestras ofrecerte  
para darles la salud?

Y nosotros ¡miserables!  
¿por qué ingratos te ofendemos,  
por qué no correspondemos  
a tu encendida pasión?  
¿Por qué el dolor no destroza,  
porqué el pesar no traspasa  
y el amor a Tí no abrasa  
nuestro pobre corazón?

Pero, Jesús; sé piadoso.  
Que de hoy en adelante,  
desde esta fecha brillante,  
que has venido aquí a reinar,  
esta villa, que te adora,  
este pueblo que te ama  
y que por su Rey te aclama,  
tuyo por siempre será.

Y de esta firme promesa  
ha de ser, Señor, testigo  
este a quien llamaste amigo  
y te has dignado investir  
del carácter sobrehumano  
de tu sacerdocio eterno.  
El verá con gozo tierno  
que en realidad será así.

Y entre Tí, su eterno Jefe,  
y este su pueblo querido  
donde su hogar ha tenido,  
él ha de ser mediador,  
que a Tí eleve en nuestro nombre  
sacrificios fervorosos  
y nos consiga copiosos  
los raudales de tu amor.

CÉSAR MORO.

## De Fuentes de Oñoro

Este rincón apartado de esta hidalga tierra salmantina, ha sido uno de los pueblos por no decir el principal de la diócesis que ha sabido derramar su corazón y su dinero en pro de los heroicos y abnegados misioneros españoles, al escuchar la voz simpática de sus seminaristas que no descansan, secundando la voz del Papa, de su amantísimo Prelado y de sus muy caros superiores del Seminario. Este pueblo digo, ha sentido todo lo grande y heroico de esclarecidos varones, y por eso han resultado los actos misionales tan simpáticos y conmovedores. Comenzaron en la festividad del Carmen con un grandioso mitin misional en el que los jóvenes estudiantes de Magisterio y Aduanas respectivamente Carlos Bravo y Juan Risueño junto con el seminarista Esteban Martínez tuvieron un éxito rotundo por la fé y el entusiasmo de sus discursos alabando la misión de los hijos de S. Francisco Javier, discursos que merecían transcribirse íntegros al público, para que saborearan las mieles de sus pensamientos profundos y tiernos y lo grande de su corazón que hablaba en sus elocuentes párrafos...

Fué el mitin podemos decir el que encendió la llama de la caridad hacia esos varones de Dios y también podemos decir la preparación más digna para los actos sucesivos.

El Seminarista Esteban Martínez ensayó las obras teatrales "Chao" "La cabra tira al monte" y "Las

elecciones" para una velada misionarial anunciada por las calles españolas y portuguesas por grupos de niños y niñas vestidos de chinos con los trajes que los magnánimos superiores del Seminario no tuvieron inconveniente en mandarnos, velada que resultó emocionante y en la que se recaudó una buena cantidad para las misiones.

El público entusiasmado pidió la repetición de la velada, en el pueblo emocionándose con las tiernas escenas de "Chao" que aplaudió frenético. En este pueblo héroe por muchas razones, como la guerra de la Independencia y otras, la semilla misional ha arraigado profundamente, y ya trasciende a los pueblos circunvecinos siendo el objeto de alabanzas por todas partes la obra misional hasta ahora desconocida de muchos.

Desde estas columnas doy las gracias a las Señoritas de la junta por la actividad desplegada en expender papeletas para el cuadro que se rifará en la próxima exposición misional del Seminario, para la que organizamos todos estos actos.

Un Seminarista

## CUENTOS SALMANTINOS LA ESCURSIÓN

Una tarde estival, cuando el automóvil veloz dejaba tras sí la extensa llanura mirobrigense de rastros y viejas encinas para internarse, primero, por el bosque frondoso del robledal y más tarde, por entre las curvas accidentadas de cristalinos arroyuelos y majestuosos castañares en los que se destaca el cordón de hermosa nogalera que en el fondo de la garganta se pierde, buscando siempre la frescura del agua que se desliza arrastrándose estrepitosa al chocar contra lo profundo de sus numerosas cascadas y dejando también siempre a su espalda el punto culminante de la Peña de Francia en el que volviendo la cara atrás se divisa el santuario como un nido de cigüeñas en lo alto de un elevado torreón, continuando através de lindas praderas, huertecillas pintorescas cuajadas de verduras y árboles frutales, para cruzar de nuevo panoramas seductores y vastos viñedos, hasta llegar a Miranda del Castañar a la que pudiéramos llamar capital de la serranía de Francia, no precisamente por sus restos de muralla y por aún levantarse altivo el castillo condal del señorío de los Zúñigas, sino por ser el balcón del territorio salmantino lleno de encantos, casi desconocidos por el turismo tanto nacional como extranjero: ¡Oh! débil pluma chabacana, que pobre y falta de competencia naciste para encomendarte describir tanta belleza! ¡Qué placer, que fantasía siente el espíritu al contemplar nuestros ojos aquel paraíso de tan delicados atractivos.

Al Sureste llena de esplendor se eleva la sierra bejarana, la sierra que en el fondo de sus vertientes

sostiene la ciudad laboriosa que fué también Ducado del Señorío de los Zúñigas. Al Noroeste la Peña de Francia desde donde la Virgen bendice y vela por el florecimiento de su jardín divino, por lo que orgullosos los serranos la rinde culto y ofrendas. Al Oeste el fondo de una vegetación tan exuberante que parece el despertar de un sueño chino, hallándose ante la realidad de aquellas fantasías soñadas: Sequeros, El Soto y Cepeda, se ven allá entre la verde alfombra de castaños, viñedos y olivares. ¡Preciosos pueblecitos, ni que un mago divino os hubiera colocado a propósito entre tan magno vergel! Al Sur, ora entre vegetación frondosa, ora entre riscos y propundas barrancadas de escarpadas arribes, serpentea el rio Alagón que marcha arrogante, como heraldo que remite al Tajo envueltas entre su líquido las esencias de los perfumados jardines que la hidalga Salamanca tiene cultivados en cada una de los vertientes de sus Sierras.

¡Viajero. No cruces tan veloz— entre tanta fragancia sin contemplar tanta hermosura!

Y ahora, perdón por mi deleite, perdón por mi cursi poesía que como el pavo real ha querido formar esa rueda de bellezas; mas, como al mismo me ha sucedido al querer pintar apasionado las flores de los apartados recintos de mi tierra... ¡de mi Salamanca encantadora! que si la voluntad me sobra, el estilo me abandona. A él la naturaleza le dotó de belleza, pero no de gracia en su monótono graznido. En mí depositó un raudal de ideas santas, una fe excelsa y una pluma torpe en describirlas y, un poco socarrón por verme defraudado, vuelvo a mi cuento. Si, señores, vuelvo a mi cuento para decir, que llegamos a Miranda del Castañar, esa tarde estival en veloz automóvil; que los serranos y serranas son buenos, fornidos y tan elegantes como las rosas del país; que a decir verdad en mi cuento, me gustaban más las serranas que los serranos; que después de recorrer la villa, cenamos en casa de la señora Petronila y por último, que la buena juventud quiso obsequiarnos con un baile de honor; mas uno de mis compañeros que hasta entonces había sido espectador, quiso bailar con una señorita, la cual tampoco había bailado y ¿saben lo que le sucedió? Pues que la señorita no quiso bailar; que el compañero se amoscó; que hizo público su disgusto; que la bella señorita lloraba y pedía a gritos que el excursionista la escuchase para darle sus excusas, y, que cuando la calma se restableció se aclaró el asunto. ¿Saben ustedes porqué la señorita no baila? Por que la desgraciada era parálitica. Y al salón había ido a distraerse, no a bailar.

¡Ustedes dispensen a donde he ido a parar! Ustedes dispensen! pero hoy no da el día otra cosa.

BERNARDO GARCIA.